
 
ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ, РЕГІОНІВ ТА СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

 
Розвиток продуктивних сил і регіональна економіка 

41

розвитку держави, регіонів та суб'єктів господарювання: сучасний стан та 
перспективи" Одеса: ОНУ імені І.І.Мечникова. 2017. с.275-277. 

2. Пріоритети реформування та напрями перспективного розвитку міжбюджетних 
відносин в умовах бюджетної децентралізації в Україні. К. : НІСД, 2015. 80 с. 

3. Буряченко А. Функціональна децентралізація та вдосконалення системи 
бюджетних відносин. Фінанси України. 2014. № 2. С. 19–29. 

 
 

ДЕРЖАВНА ДОПОМОГА МІСЦЕВИМ ОРГАНАМ ВЛАДИ НА 
РОЗВИТОК ГРОМАД ТА РОЗБУДОВУ ІНФРАСТРУКТУРИ 

Савастєєва О.М. 
к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Топлакалцян Н.А. 
студент 1 курсу магістратури «Фінанси, бансківська справа та страхування» 

Одеський національний університет імені І.І.Мечникова 
м. Одеса, Україна 

 
В сучасних умовах одним з напрямів наукових досліджень, що привертає 

велику увагу, є питання реформування місцевих фінансів. Реформа 
децентралізації триває, наслідком чого є підвищення самостійності місцевих 
бюджетів. Але ж про повну фінансову самостійність поки що мова не йде, саме 
тому існує механізм фінансової підтримки органів місцевого самоврядування.  

Сьогодні надання населенню якісних суспільних благ та послуг – це одна 
з головних функцій органів місцевого самоврядування [1]. 

З метою розвитку громад та розбудови інфраструктури відбувається 
перерахування міжбюджетних трансфертів, зокрема, субвенції на соціально – 
економічний розвиток територій, а також фінансування відповідних програм 
Державним фондом регіонального розвитку. 

Необхідно зазначити, що а останні роки обсяги надання державної 
бюджетної підтримки місцевим органам влади на розвиток громад та розбудову 
інфраструктури демонструють стійку тенденцію до збільшення. 

Так, якщо у 2014 році було передбачено регіонам з державного бюджету 
на підтримку соціально-економічного розвитку лише 0,5 млрд. грн., то в 2016 
році обсяг коштів на реалізацію інфраструктурних проектів зріс майже на 7 
млрд. грн та склав 7,3 млрд грн. За ці кошти було реалізовано 5904 проекти з 
підтримки місцевого та регіонального розвитку та 523 органи місцевого 
самоврядування отримали кошти на проекти соціально-економічного 
розвитку [2]. 

Станом на 1 січня 2018 року обсяг загальної бюджетної підтримки склав 
16,1 млрд грн, що більше у 32 рази, порівняно з 2014 роком. 

В державному бюджеті в 2017 році була передбачена субвенція на 
соціально-економічний розвиток окремих територій в розмірі 6,2 млрд грн, яка 
на підставі розпоряджень Кабінету Міністрів України розподілена між 
місцевими бюджетами та спрямована на реалізацію 10569 проектів розвитку. 

Суми даної субвенції, розподілені між окремими регіонами, що 
спрямовані на власні проекти, представлені на рисунку 1. 

У 2017 році державна бюджетна підтримку для 366 ОТГ у вигляді 
субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на формування 
інфраструктури об’єднаних територіальних громад в обсязі 1,5 млрд грн. 
повністю була розподілена між місцевими бюджетами та перерахована їм в 
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повному обсязі. За рахунок цих коштів громади впровадили 2265 
інфраструктурних проекти 

Рис. 1. Розподіл субвенції на соціально – економічний розвиток окремих 
територій між регіонами (млн. грн.). 

Джерело: складено авторами на основі [2]. 
 
У 2017 році в державному бюджеті було передбачено місцевим органам 

влади кошти Державного фонду регіонального розвитку (ДФРР) в обсязі 3,5 
млрд.грн, які, за даними Мінрегіонбуду, повністю були розподілені та 
спрямовані на виконання інвестиційних програм і проектів регіонального 
розвитку, що відповідають пріоритетам, визначеним у Державній стратегії 
регіонального розвитку, стратегіях розвитку регіонів та у планах заходів щодо 
їх реалізації. 

Підсумовуючи викладене, необхідно зазначити наступне. Наведені дані 
свідчать про те, що створені належні передумови для суттєвого підвищення 
соціально-економічного стану окремих територій. Вони мають значний 
наявний потенціал до подальшого розвитку. Наявність достатніх ресурсів в 
місцевих бюджетах є запорукою того, що територіальні громади мають 
можливість реалізовувати соціально значущі та інфраструктурні проекти. Тим 
самим будуть створюватися сприятливі умови для розвитку підприємництва та 
залучення значних обсягів інвестиційного капіталу, будуть реалізовуватися 
програми місцевого розвитку для всебічного підвищення рівня життя 
мешканців територіальних громад.  

Література: 
1. Савастєєва О.М. Еволюція місцевих фінансів як підґрунтя сучасної 
моделі їх організації в Україні. Інфраструктура ринку. 2018. №20. с.254-261. 
2. Місцеві бюджети: експерти підбили підсумки 2017 року. URL: 
https://decentralization.gov.ua/news/8053. (дата звернення 17.11.2018) 
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